
 

 
 

 
        Vážená paní 

        Mgr. Ing. Magdalena Králová 

        prezidentka Svazu účetních ČR 
        Vinohradská 2022/125 

        130 00  Praha 3 
 

        V Praze dne 17. 2. 2022 
        Č. j.: 10000/1340009/22/003/For 

 

 
 

Vážená paní prezidentko, 
 

děkuji Vám za Váš podnět. Od plošného rozesílání papírových inventur poštou bylo letos skutečně 

upuštěno, avšak cílem určitě nebylo komukoli věci komplikovat. Právě naopak. Cílem bylo připravit 
co nejpřívětivější digitální služby pro OSVČ, které usnadní život buď samotným OSVČ nebo jejich 

účetním a daňovým poradcům. 
 

Souhlasím s Vámi v tom, že zde jsou pořád OSVČ, které preferují z různých důvodů tradiční formu 
komunikace se státem. Také jsou zde ale OSVČ, které už digitální služby státu využívají naplno, 

a ze statistik vyplývá, že jich není vůbec málo. Řada OSVČ má navíc zřízenou Identitu občana, která 

je určena pro elektronickou komunikaci se státem, už nyní, někdy o tom ani nevědí, nebo přesně nevědí, 
na co vše ji lze použít. Někteří možná jen vyčkávají, až se konečně objeví digitální služba státu, která 

je opravdu zaujme, a rozhodnou se ji využít. Přál bych si, aby to byly právě nové digitální služby určené 
pro OSVČ. 

 

Plošné rozeslání papírových inventur by v současné situaci znamenalo, že bychom je poslali v mnoha 
případech i těm OSVČ, které mohou inventuru OSVČ získat velmi jednoduše jinak a zcela zdarma a dost 

možná jí v papírové formě domů poslat už ani nechtějí. 
 

Rozumím ale tomu, že ne všichni přijímají postupnou digitalizaci s nadšením a upřednostňují tradiční 

způsob komunikace se státem. OSVČ má stále možnost získat papírovou inventuru a určitě nemusí 
na OSSZ osobně. Dokonce nemusí posílat ani dopis. Stačí poslat email na elektronickou podatelnu 

místně příslušné OSSZ. Pokud bude OSVČ požadovat zaslání inventury na svou adresu místa trvalého 
pobytu, OSSZ jí pošle inventuru poštou. 

 
Bezesporu bude tato praxe letos znamenat zátěž pro zaměstnance OSSZ. Budeme mít ale jistotu, 

že jsme papírovou inventuru poslali jen těm OSVČ, které jí opravdu v papírové podobě potřebují a chtějí. 

Osobně věřím, že takových případů bude opravdu málo a OSVČ nakonec raději upřednostní využití 
digitálních služeb. 

 
V případě, že OSVČ zplnomocní k přístupu do služby a k podání přehledu o příjmech a výdajích svou 

účetní či daňového poradce, popř. právnickou osobu, která účetní služby či daňové poradenství 

poskytuje, bude s tím spojena dočasná zvýšená administrativa na straně těchto zmocněnců 
(lze předpokládat, že OSVČ nechají zmocněnce celou věc zprocesovat). Avšak toto zmocnění může být 

uděleno na dobu neurčitou, a tím pádem administrativa kolem zúřadování plných mocí bude na straně 
zmocněnců pouze jednorázová. Následně může sám zmocněnec pod svými přihlašovacími údaji 

v ePortálu ČSSZ uvedenou službu využít a přímo převzít údaje evidované o OSVČ do interaktivního 
formuláře Přehledu o příjmech a výdajích a přehled za OSVČ přímo z prostředí ePortálu ČSSZ odeslat 

příslušné OSSZ. 

 
Vážená paní prezidentko, vážím si toho, že Svaz účetních České republiky dlouhodobě podporuje 

digitalizaci komunikace mezi státní správou na straně jedné a občany, podnikateli a dalšími subjekty 



na straně druhé, za což mu patří poděkování. Věřím, že digitalizace služeb bude i s Vaším přispěním 

zdárně pokračovat. 
 

Na závěr si dovolím požádat o sdělení, zda o nabízenou prezentaci máte nebo nemáte zájem, neboť 
z Vašeho přípisu toto nevyplývá. Pro úplnost jen dodávám, že Komora daňových poradců nabídku využila 

a 23. 2. 2022 od 14 hod. proběhne online prezentace. 

 
S pozdravem 
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